
«Παγκόσμια Ημέρα AIDS: H μάστιγα του αιώνα σε αριθμούς»

 Η 1η Δεκεμβρίου καθιερώθηκε ως Παγκόσμια Ημέρα κατά του AIDS το 1988, με απόφαση
της Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας και στη συνέχεια της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ.
Σύμφωνα με τις εγκυρότερες επιστημονικές θεωρίες, ο ιός άρχισε να διαδίδεται σε όλη την
Αφρικανική ήπειρο την δεκαετία του ‘60 και μέσα στην δεκαετία του ’70 παρατηρήθηκαν τα
πρώτα κρούσματα και σε άλλες χώρες ανά τον κόσμο. Το πρώτο πλήρως εξακριβωμένο και
υπό επιστημονικές μελέτες κρούσμα, εντοπίστηκε στις Η.Π.Α τον Δεκέμβριο του 1981. Το
γεγονός ότι οι πρώτοι οροθετικοί ήταν ομοφυλόφιλοι οδήγησε στο λαθεμένο χαρακτηρισμό
της ως νόσος των ομοφυλοφίλων. Πολύ σύντομα μετά το πρώτο κρούσμα, έγινε αντιληπτό
ότι ο ιός είναι κυρίως σεξουαλικά μεταδιδόμενος και δεν κάνει διακρίσεις σε φύλα και
σεξουαλικές προτιμήσεις.       

Το AIDS ή αλλιώς Σύνδρομο Επίκτητης Ανοσολογικής Ανεπάρκειας, προσβάλλει τα κύτταρα
του ανοσοποιητικού συστήματος οδηγώντας σε σταδιακή κατάρρευση της άμυνας του
οργανισμού απέναντι στις ασθένειες. Το AIDS αναφέρεται στα πιο προχωρημένα στάδια
του συνδρόμου και χαρακτηρίζεται από 20 ευκαιριακές λοιμώξεις και καρκίνους. Δυστυχώς,
μέχρι στιγμής δεν υπάρχει εμβόλιο για την πρόληψη της ασθένειας. Γι’ αυτό εναπόκειται σε
εμάς να προστατεύσουμε τον εαυτό μας και τους γύρω μας, θέτοντας σε εφαρμογή τους
βασικούς κανόνες σεξουαλικής υγείας. Σημαντική συμβολή στην αντιμετώπιση των
μολύνσεων από το AIDS, αλλά και πολλών άλλων ασθενειών που μεταδίδονται με τη
σεξουαλική επαφή αποτελεί το προφυλακτικό.    

To AIDS έχει στοιχίσει τη ζωή σε 25 εκατομμύρια ανθρώπους από το 1981 όταν και
ταυτοποιήθηκε. Μορφή σοβαρής επιδημίας παίρνει η συνεχώς αυξανόμενη εμφάνιση
κρουσμάτων HIV/AIDS στη χώρα μας αλλά και στην Ευρώπη τα τελευταία τρία χρόνια. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία της UNAIDS, της υπηρεσίας του ΟΗΕ για την καταπολέμηση του
AIDS, 1.7 εκατομμύρια άνθρωποι πέθαναν από AIDS το 2011. Στην Ελλάδα, η εντυπωσιακή
αύξηση που καταγράφηκε το 2011 στα νέα κρούσματα του ιού του AIDS συνεχίζεται και το
2012, σύμφωνα με τα επιδημιολογικά στοιχεία που είχε συγκεντρώσει το Κέντρο Ελέγχου
και Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕΕΛΠΝΟ) έως τις 31 Οκτωβρίου. Όπως επισημαίνει το
ΚΕΕΛΠΝΟ, η πορεία της επιδημίας HIV/AIDS ακολουθεί σταθερά ανοδική πορεία την
τελευταία δεκαετία. Από τα 3,6 κρούσματα ανά 100.000 κατοίκους το 2002, φθάσαμε τα 9,2
κρούσματα ανά 100.000 κατοίκους το πρώτο δεκάμηνο του 2012. Η μεγάλη αυτή αύξηση
αφορά κυρίως χρήστες ενδοφλέβιων ναρκωτικών, γυναίκες που έκαναν σεξ με αντάλλαγμα
χρήματα, άτομα με ιστορικό φυλάκισης και αστέγους.    
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Πολύ σημαντικός είναι ο ρόλος του ΕΚΕΠΥ στην αντιμετώπιση της κατάστασης με στόχο
την ανίχνευση ατόμων που πάσχουν από AIDS και την άμεση προώθησή τους σε μονάδες
του ΟΚΑΝΑ και στα νοσοκομεία για την άμεση θεραπεία τους (ένταξη των χρηστών σε
προγράμματα υποκατάστασης και απεξάρτησης και χορήγηση αντιρετροϊκών φαρμάκων για
την καταπολέμηση της HIV λοίμωξης).    

Μέσα στο πλαίσιο της ενημέρωσης και της πρόληψης, πλήθος εκδηλώσεων διοργανώθηκαν
στις 1 του Δεκέμβρη, με σύνθημα το «Μηδενίζουμε τις νέες μολύνσεις, τους θανάτους,
τις διακρίσεις».     Πηγές: Με πληροφορίες από
Healthtimes.gr, hivaids.gr
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